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Hu B npeBHEM Mupe, HU B CpEIHUE BEKa HE CYIIECTBOBAJIO METPOJIOTUUYECKOM CITY>KOBI, HO
MMEIOTCS CBEJICHUS O MPUMEHEHUHU 00PA3I[OBBIX MEP U XPAHCHUHU UX B IIEPKBIX U MOHACTHIPSIX,
a TaK)Ke 0 €XXETOJIHBIX MOBEpKaxX cpeACTB u3Mepenuil. Tak, '"3010T0i Mmosic' BETUKOTO KHA3S
Cesrocnasa SpocnaBuua (1070-e rr.) cimy»xun oOpa3ioBoii Mepoit JJIuHbL, a B "YcTaBe
HOBIOPOJICKOTO KHs13s1 BCceBosoa 0 IEpKOBHBIX Cy/ax, JIIOASIX U Mepuiax TOProBeix" (IpuMeEpHO

XIII B.) 3amucaHo, 4YTO MEPhI HAAJICKUT ""Ha BCAKUHN TO/ B3BEIIUBAIIH'".

Baxxnenmmm MeTpoIoru4ecKuM T0KyMEHTOM sBisercs [[BuHckas rpamora MBana ' po3Horo
(1550 ). B Heill permaMeHTHPOBaHbI [TpaBUIJIa XPAHEHUSI U [IEpEaul pa3Mepa HOBOM MepbI
o0beMa CBIITyYuX TeN - OCbMUHBL. Ee MeaHbIe 9K3eMIUISpbl pacChLIAMCH TI0 TOPOIaM Ha
XpaHEeHHEe BEIOOPHBIM JIIOMISIM - CTapoCcTaM, lejaoBagbHuKaM. C 3THX Mep HaAJeXalo CAeIaTh
KJIEIMEHBIE IEPEBSHHBIE KOIMH JIJIs1 TOPOJICKUX ITOMEIIMKOB, a C TEX, B CBOIO OYEPE.b, -

JIEPEBSIHHBIC KOTIMH JJIsI HCTIOIH30BAHUS B OOUXOIE. .

Pa3zBuTHe TOProBiu M pacuimpeHre BHEIHUX YSKOHOMUYECKHUX CBSA3EH TpeOOBaIO HE TOJIHKO
YTOYHEHUS MEP, HO U YCTAHOBJICHHS KX COOTHOIIEHUS ¢ "3aMOpPCKUMH", a TaKKe YHUDUKALIUN
Mep u 0oJiee YeTKOM OpraHu3aii KOHTPOJIbHO-MTOBEPOUHOH AesaTenbHOCTH. Ellle B JoroBope
Benukoro HoBropona ¢ nemenxkumu roponamu u ['otnangom (1269 1.), Hapsiay ¢ B3aUMHBIMH

O6§I3aTeJILCTBaMI/I, MMPUBCACHBI COOTHOIICHUS MEKAY MEPpaMU JOTOBApPUBAIOINUXCA CTOPOH.



2.1. CTapuHHBIE PYCCKHE MepPbl ITHHBI, MACCHI H 00b€MA

Eansnus! 1 1HHEB E amHHIBI Macesl Eananner oonéMa
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Mertponorudeckoii pedopmoii Ilerpa I k oOpamennro B Poccuu ObIIN JOMYIICHB aHITTUHCKHAE MEPHI,
MOJIYYUBIIINE 0COOEHHO IIMPOKOE pacrpocTpaHeHue Ha GUIoTe U B KOpabIeCTPOCHUHU — (PYThI, TFOWMBI.

OcHoBannas B 1725 r. [letepOyprckast akageMus HayK 3aHsIach BOCIIPOU3BEICHUEM YIIIOBBIX €UHUII,
CIMHUI] BpEMEHH U TeMIiepaTypbl. OHa UMesia B CBOEM PACTIOPSKEHUH 00Pa3IlOBbIE MEPHI M KOITUN
ATaJOHOB Tya3a U ¢yHTa. Ha3peBasia He0OXOAMMOCTh CO3/IaHUs B CTPaHE €MHOTO PYKOBOJISIIETO
METPOJIOTUYECKOTO LIEHTPA.

B 1736 r. no pemenuto Cenara 0b1a 00pasoBana Komuccusi BecoB U Mep MoJ MpeIce1aTeIbCTBOM
aBHOTO aupekropa MonetHoro nBopa rpada M. I. T'onoBkuna. B coctaB komuccuu Bxoaumn JI. Diinep.
B xauecTBe HCXOIHBIX MEP JITIMHBI KOMUCCHUS M3rOTOBUJIA MEIHBIM APIINH U AEPEBSIHHYIO CAXKEHb, 32
Mepy KUJKUX T MPUHSIIA BEAPO MOCKOBCKOTO KaMEHHOMOCTCKOrO MUTEMHOTO ABOpa. BaxHenmmum
1aroM, MoJi UTOXKUBIIUM PabOTy KOMHCCHUH, OBLIO CO3JaHUE PYCCKOTO ATAJIOHHOTO (DyHTA.

PaboTel Hauanuck B 1736 I 1 3aBepiniauck B 1747 . u3rotoBiaeHuEM OPOH30BOM 30J104€HOM THPH,
Y3aKOHEHHOM B Ka4eCcTBE MEPBUYHOrO o0pa3ia (rocyJapCTBEHHOTO 3Tal0Ha) PYCCKUX MEp Beca. DTOT
¢ynt noutu 100 et ocraBasics €AUHCTBEHHBIM 3TAJIOHOM B CTPAHE.
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Jlitepary 3a 1OMOMOTOIO SIKO1, OYJIO CTBOPEHO
MPE3EHTAIllIO:

1. https://studopedia.su/6_40421 metrologiya-v-period

2. https://metrology.com.ua/nauka/istoriva-razvitiva-




